

NEWS 新闻速览  
市中区三合街养老院特约刊登  
地址:市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)  
电话:0632-3826668

# 拉大框架 完善功能 打造亮点 提升品位 西王庄镇打造小城镇建设新亮点

□通讯员 宋成友 孙璐  
西王庄讯 近两年来,西王庄镇以开展“环境综合整治”活动为契机,按照“拉大框架、完善功能、打造亮点、提升品位”的原则,统一思想认识,加大投入力度,强化规范管理,小城镇建设展示新形象。

超前规划,合理定位小城镇发展方向。该镇坚持规划先行,聘请省城乡规划设计院对镇域总体规划进行编制,确立小城镇建设为东部城区服务、为温泉小镇服务、为两个工业园区服务的总体定位,以规划引领镇村建设发展。

多元投资,保障各项工程顺利建设。该镇投资1.6亿元建设了驻地汇泉小区、付湾公寓,增强了小城镇聚集效应。投资3000余万元,实施了郭里集直流水源人工湿地建设,通过清淤、护坡、水生植物浮岛等建设,生态环境大大改观。投资3000余万元,实施了枣台路5.3公里、206国道3.7公里和驻地汇泉路、盐化工道路的绿化提升工程,三年来生态效应初步显现。投资400余万元,持续实施了驻地集中整治和美化、硬化、绿化、亮化工程。拓宽投资渠道,建设了驻地文体广场、污水处理场、排水管网、通天然气、贵诚超市等基础设施。同时,对枣台路实施了“汉唐风格”立体改造。东王庄社区一期成功搬迁入住,二期主体建设全部完成。前小湾、付湾村美丽乡村建设正在进行中。

规范管理,稳步推进小城镇管理市场化运作。该镇按照“保洁公司一杆到底,管理作业相互分离,垃圾清运全面覆盖”的标准,2013年底,该镇借鉴其他区环卫托管模式,率先在全区乡镇中将环卫保洁部分外包,为全区环卫外包工作奠定了坚实基础。按照市、区政府要求,2015年初该镇全面启动环卫外包工作,为顺利移交保洁公司,全镇上下协同一致,攻坚克难,严格程序,于7月14日顺利完成招标,该镇与中保保洁公司签订了全镇域、全过程的托管协议,做到垃圾日产日清、当天清运,从而在机制上实现了市场化运作,“统一收集、统一转运、集中处理”的运作体系已经形成,实现环卫工作全镇全覆盖。

## 区国土资源局 重拳整治私挖盗采行为

□通讯员 李浩 褚晓明  
本报讯 为切实维护全区矿产资源开采秩序,今年以来,区国土资源局采取多项措施抓好重点领域、重点地点监管,严厉打击无证勘查、盗采矿产资源和乱采滥挖等各类违法开采行为。从8月份以来,该局联合各街、行政执法部门开展日常检查、重点突击检查、夜查等20余次,出动人员100余人次,查处盗采矿点12处,扣押挖掘机电脑板15块,操作盘8块,对私挖盗采行为起到了极大的震慑作用。

## 税郭镇实施龙头带动 推进纺织产业发展

□通讯员 黄加芳 张诗冰  
税郭讯 为做强纺织产业集群,去年以来,税郭镇加大对鲁瑞针织等纺织龙头企业的监督管理和跟踪服务,引导企业抓技改、上规模、增效益。

今年,该镇先后新上宝隆、鸿泰、兴源3个技改项目,申请实施了鲁瑞、鸿泰、龙翔、鑫超4家企业的淘汰落后产能工作,增强了企业综合效益。同时,通过资产重组、租赁经营、产权买断、股份合作等不同形式,对中小纺织企业进行改制,新组建了海宝制衣、凯恒制衣等4家规模纺织企业,盘活资产4800万元。加强与江苏利诚集团等大型纺织集团的对接,采取挂靠、联合等形式,辖区宝隆、鸿泰等4家公司成功引进了先进生产线,激发了企业发展活力,提高了市场竞争力。目前,以鲁瑞针织为代表的规模以上纺织企业达到21家,纺织企业总数发展到72家。

## 塔塔埠街道 着力保护消费者权益

□通讯员 李甜 张超  
塔塔埠讯 为保护广大消费者合法权益,近日,塔塔埠街道在光明社区开展以“携手共治 畅享消费”为主题的消费者权益保护宣传活动。

该街道工作人员通过发放宣传彩页、现场咨询等方式进行消费者权益保护法宣传。群众现场咨询的问题涉及消费者权益保护法、劳动法、合同法、继承法等相关法律。据统计,此次活动共发放宣传资料200余份,接受群众咨询87人次。此次活动增强了辖区广大居民的法律意识,使群众更多地了解消费的技巧以及保护自己权益的方法,让消费者在购物时更安心。

## 前岭社区为 患病儿童举行募捐活动

□通讯员 魏敏 宋平  
龙山路讯 9月23日,为救助患有纵膈恶性肿瘤的儿童孔建博,龙山路街道前岭社区举行募捐活动,该街道、社区工作人员、网格员和部分居民纷纷伸出援助之手,共捐款4885元。

据了解,孔建博是红旗小学三年级的一名品学兼优的学生,他的父亲孔伟长期在外打工,母亲朱绍华在家务农,还有一个耳聋姐姐正在上小学。今年8月份,他被确诊为纵膈恶性肿瘤,病情比较严重,现在天津儿童肿瘤医院接受治疗。医院要求化疗6个疗程,每个疗程28天,治疗费用高达80万元,第一疗程现已花费13万元。高昂的医疗费用让这个原本就不富裕的家庭雪上加霜,急需社会各界的救助。为此,我们呼吁社会上的爱心人士积极捐赠,一起汇聚力量,为困难家庭点燃希望。(孩子的爸爸:孔伟 联系电话:18266281515 微信号:18266281515 建行账号:6217000060023261231)



□通讯员 伊宁 郭佩琦  
近日,永安镇怡华园社区的网格员和社区工作人员开展了“投鼠药 除四害”活动,进一步增强居民对鼠传疾病的防范意识,为居民创造了健康的生活环境。



□通讯员 任文勇  
为增强辖区企业工人消防安全意识,9月23日,矿区街道与中兴公司在这善电子联合开展了消防安全演练活动。



## 打造全新课程文化 全面落实素质教育

□通讯员 张树茂 王翔  
今年以来,文化路小学整合课程资源,积极构建国家课程、地方课程、学校课程相互融合的课程体系,形成了独具特色的课程文化,拓宽了孩子的成长平台,为孩子的全面发展奠定了坚实的基础。图①为礼仪老师在向学生传授礼仪知识。图②为教练向学生们讲解游泳动作要领。图③为同学们兴致勃勃地学习国际象棋。图④为足球场上展少年风采。

## 区司法局 扎实做好社区矫正工作

□通讯员 王荣洪  
本报讯 今年以来,区司法局坚持从强化社区矫正人员监管入手,切实做到宣传、衔接、管控三个到位,全面加强社区矫正工作。

宣传到位,营造良好工作环境。该局积极开展有关社区矫正工作的宣传活动,通过悬挂横幅、摆放展板、咨询问答、发放资料等形式,扩大社区矫正工作的社会知晓率和影响力,促使更多的群众加入社区矫正志愿者队伍中来。

衔接到位,摸清矫正人员情况。该局在收到法院、监所的判决书、裁定书、决定书等法律文书后,及时督促矫正对象到社区矫正工作办公室报到。严格按照规定的程序接收社区矫正对象,认真填写矫正对象衔接文书,并及时掌握每位矫正对象动态信息。

管控到位,强化矫正工作效果。该局按照“一人一档”要求,为每位社区矫正对象建立档案,并针对每个社区矫正对象的犯罪情况和个人特点,制定个性化的矫正方案。同时,开展经常性的走访活动,详细掌握辖区内矫正人员的基本生活、工作情况。实施“三分四定”管控模式,将全区社区矫正对象按照犯罪性质、严重程度和现实表现等分为宽管、普管、严管三个等级。严格实行矫正对象安全稳定报告制度,随时掌握其动态。

截至目前,全区已累计接收320名社区矫正对象,全部得到了有效的监督和管控,无一脱管、漏管和重新违法犯罪现象发生。

## 文化路街道 切实做好当前计生工作

□通讯员 吴琛 刘保和  
文化路讯 今年以来,文化路街道为切实做好当前计划生育工作,采取有力措施,有效推动了辖区计生工作健康发展。

该街道利用人口学校、公开栏等宣传阵地开展计生宣传教育活动,积极向育龄群众宣传法律法规、生殖保健、避孕节育、优生优育等知识,大力弘扬新型生育文化。各社区下发和张贴了关于严厉打击“两非”行为综合治理出生人口性别比的通告,形成严打和治理的有效管控氛围。定期开展辖区育龄妇女的婚、孕、育、节育以及不孕不育、生殖保健等全程化、系列化服务活动,了解每名育龄妇女的婚、孕、育、节育情况,做好各项随访服务。同时,该街道充分发挥协会会员的模范带头作用,积极开展各类服务活动,在生产、生育、生活上关心计划生育家庭,为居民排忧解难。计生协会还主动配合红白理事会工作,为居民提供婚、丧、嫁、娶等服务,倡导婚育新风,喜事新办,力求节俭。

该街道计划生育领导小组定期组织开展各项人口计生信息核查工作,及时掌握社区人口计生工作底数,确保信息上报全面、及时,档案资料管理规范。同时,要求计生工作人员为群众及时办理各类计划生育证件证明,只要符合条件,形成“来就办”的服务管理机制,为居民提供方便快捷的优质优质服务。

## 莫让农村沦为环境污染的“自留地”

□张平  
近日,中共中央政治局审议通过了《生态文明体制改革总体方案》。对方案中提出的“推进生态文明体制改革要坚持城乡环境治理体系统一”一条,笔者深有感触。在环境治理方面,城市地区已经形成相当完善的环境污染治理、预防和管理体系,而农村地区长期处于监管相对“真空”、治理颇为疲软的状态。城乡环境治理体系统一的提出,具有十分深刻的现实意义。

过去,我国农村地区处于自给自足的小农经济时期,产生的各种生产生活垃圾未超出当地的环境承载力,可以自然降解。但随着商品经济的快速发展,农村地区产生的垃圾已不能快速的自然降解,要知道,一个普通的废弃塑料袋可能就需要几百年甚至上千年的时间才能降解。再加上,一些工业企业或无证无照小作坊的增多,给农村地区带来了更为严重的污染。这不仅给农村地区生态环境带来不可逆转的巨大伤害,更严重威胁着当地人的生命健康。农村环境治理已经到了刻不容缓的地步。

坚持城乡环境治理体系统一,农村地区环保基础设施建设必须跟上。今年1月1日实施的新环保法明确“县级、乡级人民政府应当提高农村环境保护公共服务水平”“各级人民政府应当统筹城乡建设污水处理设施及配套管网,固体废物的收集、运输和处置等环境基础设施,危险废物集中处置设施、场所以及其他环境保护公共设施,并保障其正常运行”。这就要求县级、乡级政府尽快承担起建设和完善农村环境保护公共设施的责任,不要再让污水直排横流、垃圾乱扔乱丢。

农村监管“真空”局面得破除。尤其是对从城市地区迁移到农村地区的工业企业,不能再走“先污染再治理”的老路,对这些污染企业,严格执行三同时、总量控制、环境影响评价、严重污染淘汰等环境管理制度。对那些无证无照的生产经营者,更要进行严厉查处、整改甚至取缔。

生态文明理念和意识教育要跟上。地方政府应转变唯GDP的发展论,重新发展和保护相统一的理念,认识到绿水青山就是金山银山,以优良的生态环境带动经济发展。要加大对村民的生态文明意识宣传教育,进一步做到尊重自然、顺应自然、保护自然,鼓励其积极参与到当地的环境治理和监督中。

生态文明体制改革是全面深化改革的应有之义,坚持城乡环境治理体系统一也是社会主义新农村建设和实现“两个一百年”的奋斗目标应有之义。如何在经济发展和生活更加便利化的同时,重建现代“桃花源”式的乡村景象,值得我们深思、笃行。

# 立党为公 执政为民

关于开通  
微信公众平台  
“幸福微市中”  
的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,由《市中报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全景、市新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五,每天向订阅用户推送一次信息。订阅方式:微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中报》编辑部

